



מבט לטרור ולסכסוך הישראלי-פלסטיני

17-10 בפברואר 2026

עיקרים

- כוחות צה"ל המשיכו בפעילות בתחומי "הקו הצהוב" ברצועת עזה לאיתור ולהשמדת אמצעי לחימה ותשתיות טרור. פעילי טרור של חמאס והג'האד האסלאמי בפלסטין סוכלו בתגובה להפרת הסכם הפסקת האש לאחר שמחבלים יצאו ממנהרה באזור שבשליטת צה"ל בצפון הרצועה.
- ארגון "רופאים ללא גבולות" הודיע כי השהה את כל פעילותו בבית החולים נאצר בח'אן יונס על רקע השתלטות חמושים על בית החולים.
- בוועדת הטכנוקרטים לניהול רצועת עזה קראו להעניק להם את מלוא הסמכויות הנדרשות לביצוע תפקידיה, על רקע חשש כי חמאס מנסה לכפות את נוכחותה בפעילות הוועדה באמצעות שילוב אנשיה במנגנוני הביטחון החדשים.
- עובדי ממשל חמאס ברצועת עזה מוחים על עיכוב תשלום המשכורות בצל חודש רמז'אן המתקרב.
- בכירים בחמאס נועדו בקטר עם ראש המועצה העליונה לביטחון לאומי של איראן והביעו סולידריות עם טהראן, דובר הזרוע הצבאית של חמאס איים כי כל תקיפה של איראן תיחשב תקיפה נגד האומה האסלאמית.
- משלחת חמאס נועדה עם הנציב העליון מטעם "מועצת השלום" והעלתה את חשיבות יישום השלב השני של הסכם הפסקת האש. בחמאס הבהירו כי לא התקבלה כל החלטה רשמית על הקפאת השימוש בנשק והדגישו כי כל כוח זר שייכנס לרצועת עזה צריך לפעול רק לשמירת השלום ולחצוץ בין האוכלוסייה לבין ישראל.
- תורכיה מרחיבה את מעורבותה ברצועת עזה עם הקמת מסגדים ובתי ספר.
- גינויים בזירה הפלסטינית להחלטת ממשלת ישראל להגדיר את האדמות ביהודה ושומרון כאדמות מדינה.
- ראש ממשלת הרשות הפלסטינית הכריז כי השנה האחרונה סימנה תנופה מדינית בינלאומית לטובת הפלסטינים.

הלחימה ברצועת עזה

פעילות כוחות צה"ל ברצועה

כוחות צה"ל המשיכו לפעול בתחומי "הקו הצהוב" לצד תקיפות באזורים שונים ברצועה. הכוחות איתרו אמצעי לחימה, השמידו תשתיות טרור וסיכלו מחבלים שהתקרבו לקו או ניסו לחצות אותו במטרה לפגוע בלוחמים. ב-14 בפברואר 2026, סוכלו לפחות שני מחבלים חמושים שככל הנראה יצאו מתשתית תת-קרקעית סמוך לכוחות בצפון הרצועה, בתוך מרחב "הקו הצהוב". בתגובה, בוצעו תקיפות ברצועה, במהלכן סוכלו פעילים בחמאס ובג'האד האסלאמי בפלסטין (הגא"פ), בהם מפקד בכיר ביחידת הייצור הצבאי של הזרוע הצבאית של הגא"פ ומעורבים במתקפת הטרור ב-7 באוקטובר 2023 (דובר צה"ל, 10-17 בפברואר 2026).



מחבלי חמאס מנסים להתחמק מהמנהרות בצפון הרצועה (דובר צה"ל, 13 בפברואר 2026)

שימוש חמאס במתקנים הומניטריים למטרות טרור

ארגון הסיוע הבינלאומי "רופאים ללא גבולות" הודיע כי השעה את כל הפעולות הרפואיות שאינן דחופות בבית החולים נאצר בח'אן יונס החל מ-20 בינואר 2026, בעקבות חששות לשמירה על הניטרליות של המתקן הרפואי, והפרות אבטחה שהחריפו בחודשים האחרונים לאחר תחילת הפסקת האש, כולל דיווחים של מטופלים ואנשי צוות על נוכחות אנשים חמושים, ולעיתים רעולי פנים, במתחם בית החולים, הפחדה של חולים, מעצרים שרירותיים של מטופלים, ואף חשד להעברת אמצעי לחימה בתוך בית החולים. לדברי הארגון, פעילות זו יוצרת איום ביטחוני חמור על הצוותים והחולים ופוגע ביכולת לספק טיפול רפואי בטוח ובלתי מוטא (אתר "רופאים ללא גבולות", 9 בפברואר 2026). ההודעה נמסרה ככל הנראה כחלק מניסיון של הארגון לשפר את תדמיתו, לאחר שמתאם פעולות הממשלה בשטחים חשף שבין עובדי הארגון היו מחבלים מחמאס והגא"פ וכי הארגון העביר תשלומים למשפחותיהם לאחר מותם, ולכן נעצרה פעילותו ברצועה (חשבון X של מתאם הפעולות בשטחים, 8 בפברואר 2026).

בהקשר זה, משרד הפנים של חמאס ברצועה הדגיש כי הוא משקיע מאמצים מתמשכים ואינטנסיביים להבטיח היעדר כל נוכחות חמושה בתוך שטחי בתי החולים, ובמיוחד של בני משפחה הנכנסים לבתי החולים, מתוך שקידה לשמור על מתקני הבריאות כמרחבים הומניטריים בלבד, אשר חייבים להישאר רחוקים מכל עימות מזוין או הפגנות נשק. המשרד גם הקצה כוח משטרה לפריסה, ניטור בשטח ונקיטת הצעדים המשפטיים הנדרשים נגד מפרי החוק והדגיש כי הוא נחוש לשאת באחריותו וכי הוא מתכוון לנקוט בצעדים מחמירים יותר

כדי להבטיח את הסדר בתוך בתי החולים וסביבם (ערוץ הטלגרם של משרד הפנים והביטחון הלאומי של חמאס ברצועה, 14 בפברואר 2026).

פעיל רשת מתנגד חמאס ברצועת עזה טען כי ישנם מרכזי פיקוד ושליטה של חמאס בתוך בתי החולים ברצועה (נאצר, שהדאא' אלאקצא, שיפאא' ואלמעמדני) וכן בחלק מהמרכזים הרפואיים הקטנים. הוא הוסיף כי חלק מהעיתונאים של חמאס, כדוגמת עובדי בטאון חמאס אלרסאלה, עוקבים אחר פעילויות של כל המתנגדים לחמאס ברשתות החברתיות ושולחים זאת לחמאס כדי שיאכפו ביטחונות (דף הפייסבוק של מא'מן אלנטור, 15 בפברואר 2026).

רצועת עזה

המצב ההומניטרי ברצועת עזה

תורכיה המשיכה להרחיב את נוכחותה ברצועת עזה: מחמוד מטר, תת-שר במשרד החינוך של חמאס ברצועת עזה ונציגים מטעם ארגון הצדקה התורכי "אלסנאבל" חנכו את בית הספר "אלסנאבל" באזור "אלמקוסי" במערב העיר עזה (דף הפייסבוק של מנהלת החינוך במערב עזה, 10 בפברואר 2026); קרן דיאנט התורכית חנכה שלושה מסגדים חדשים ברצועת עזה לקראת חודש הרמצ'אן, בהם מסגד שנקרא על שם עבדאללה עזאם, המטיף הפלסטיני שנחשב למנטור של מייסד אלאקאעדה, אסאמה בן לאדן (TRT בערבית, 15 בפברואר 2026); ארגון IHH, שהוכרז על ידי ישראל ומדינות נוספות כארגון טרור, החל במבצע חלוקת סלי ירקות טריים למשפחות מפונות במרכזי מחסה ובמחנות (דף הפייסבוק של IHH עזה, 16 בפברואר 2026).¹



חנוכת המסגד על שם עבדאללה עזאם (TRT בערבית, 15 בפברואר 2026)

מרכז הסיוע ההומניטרי על שם המלך סלמאן חנך חדר ניתוח חדש בבית החולים אלח'יר בח'אן יונס כחלק מהסיוע הסעודי לשיפור שירותי הבריאות ברצועת עזה. המיזם כולל שדרוג חדרי ניתוח ומחלקות יולדות בשלושה בתי חולים, אלח'יר, אלעודה ו"ידידי החולה" (אצדקאא' אלמריצ'), במטרה לחזק את היכולת לטפל באזרחים בתנאים הומניטריים קשים. חדר הניתוח החדש צפוי לשרת יותר ממיליון פלסטינים, בהם העקורים באזור אלמואצי, ולספק שירותים כירורגיים כלליים לצד טיפולים גינקולוגיים ואורולוגיים (ערוץ אלערביה, 9 בפברואר 2026).

¹ להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מ-20 באוקטובר 2025: "ארגון IHH התורכי, שהוביל את משטת ה"מאוי מרמרה", פועל ברצועת עזה ומעורב בפעולות השיקום".

• ג'מיל סלימאן, מנהל בית החולים לילדים אלרנטסי בעזה, מסר שבית החולים קולט יותר ויותר ילדים עם תסמינים קשים של "יורוס מסתורי" שמטופל כדלקת ריאות חריפה, כאשר רבים נזקקים לטיפול נמרץ למרות מחסור חמור במיטות, ציוד ומשאבים. לדבריו, זהות הנגיף אינה ברורה והוא אינו קורונה או שפעת עונתית, קבוצת הגיל המרכזית היא חמש עד עשר שנים, אך יש גם ילדים צעירים יותר. הוא ציין שאין חיסון ייעודי ושחסר חמור בחומרי בדיקה מעבדתיים מעכב אבחון מדויק וגיבוש טיפול ממוקד (אלרסאלה, 14 בפברואר 2026).

• תוכנית הפיתוח של האו"ם (UNDP) החלה לפנות מזבלה ענקית מתקופת המלחמה, אשר תפסה את מקומו של שוק פראס בעיר עזה. ראש משרד UNDP בעזה, אלסנדרו מראקיץ', העריך את נפח המזבלה של הפסולת המוצקה ביותר מ-300 אלף מטר מעוקב, ואת גובהה ב-13 מטרים. היא נוצרה לאחר שנמנע מצוותים עירוניים מלהגיע למזבלה הראשית של עזה באזור ג'חר אלדיכ, הסמוך לגבול עם ישראל, ואשר נמצא כעת בשליטה ישראלית מלאה. במהלך ששת החודשים הקרובים, מתכננת סוכנות האו"ם להעביר את הפסולת לאתר זמני חדש שהוכן מדרום לעיר עזה, ונבנה כך שיעמוד בתקני איכות הסביבה. האתר משתרע על פני 75,000 מטרים רבועים ויקלוט גם איסוף יומי של פסולת (רויטרס, 11 בפברואר 2026).

משילות אזרחית

• עובדי ממשלת חמאס ברצועה דיווחו על עיכוב מתמשך בתשלום המשכורות, לאחר שכבר חודשיים לא קיבלו שכר, וזאת כאשר הלחץ הכלכלי עולה לקראת חודש רמצ'אן שבו הוצאות המחיה עולות וההוצאה הכלכלית על המשפחות מתגברת. העובדים הדגישו כי מדובר בזכות בסיסית ולא בחסד, ושאי תשלום המשכורות פוגע ישירות בילדים וביציבות המשפחתית (דף הפייסבוק של מחמד סאמי נצאר, 12 בפברואר 2026; דף הפייסבוק של ד"ר עלאא' אלהנדי, 12 בפברואר 2026).

• המשרד לפיתוח חברתי של חמאס הודיע על השקת פרויקט "מערכת ניהול מקלטים לאומית", אשר נועדה למפות ולרכז את נתוני מרכזי האכלוס ברצועה ולרשום את התושבים באופן מדויק ומעודכן, וזאת במטרה לשפר את המענה ההומניטרי. בהודעת המשרד נאמר כי המהלך נועד להתמודד עם היעדר מאגר נתונים מרכזי וכפילויות ברישום. הוא קרא לארגונים בינלאומיים ולגורמי מימון לתמוך במרכזי האכלוס על רקע מחסור בתשתיות בסיסיות (דף הפייסבוק של המשרד לפיתוח חברתי של חמאס, 16 בפברואר 2026).

משילות ביטחונית

• ע'סאן אלדהיני, מפקד מיליצית "הכוחות העממיים" במזרח רפית, הפועלת בשיתוף פעולה עם ישראל, הצהיר כי המיליציה החלה לפעול לפירוק הנשק של חמאס. לדבריו, במרץ 2026, יחל יישום התוכנית לפירוק הנשק, אולם אנשיו כבר החלו בתהליך באופן מדורג - נטרול תשתית המנהרות שנחשבת ל"נשק החשוב ביותר", ולאחר מכן מתקני ייצור הנשק, הפגזים והרקטות, ולבסוף הנשק הקל. עוד טען כי בעתיד לא יוכנס לרפיח שום נשק מחוץ למסגרת החוק, וכי פעולות הברחה יטופלו באלימות (דף הפייסבוק של ע'סאן אלדהיני, 12 בפברואר 2026).

(2026). בהקשר זה, טען אלדהיני כי אנשיו הצליחו להשתלט על ההברחות בגבול באמצעות רחפנים (דף הפייסבוק של ע'סאן אלדהיני, 12 בפברואר 2026).



**מיליצית "הכוחות העממיים" ברפיח חושפת מנהרות
(דף הפייסבוק של ע'סאן אלדהיני, 12 בפברואר 2026)**

בליל 13-14 בפברואר 2026, דווח על חילופי אש בין אנשי המיליציות המתנגדות חמאס לבין פעילי "ההתנגדות" בשכונת אלזיתון בעיר עזה. צויין כי כלי טיס בלתי מאויש ישראלי ביצע תקיפה כדי לסייע לפעילי המיליציה בחילופי האש (ערוץ הטלגרם של "יחידת סהם 103", 13-14 בפברואר 2026). בהמשך, טען כוח "ראדע" של "ביטחון ההתנגדות" של חמאס כי אנשיו סיכלו ניסיון למעשה טרור מצד כנופיות "משתפי הפעולה" עם ישראל, לאחר שהצליח למשוך קבוצה של "משתפי פעולה" למארב וכיתר אותם, אך התערבות מטוסי "הכיבוש" סיפקה חיפוי לנסיגתם (ערוץ הטלגרם של כוח "ראדע", 14 בפברואר 2026).

מעבר רפיח

בעקבות פתיחת מעבר רפיח לתנועה בין רצועת עזה לבין מצרים, החל רצף של פניות ודרישות דחופות לאישורי יציאה מטעמים הומניטריים:

◆ סטודנטים פלסטינים שהתקבלו או לומדים באוניברסיטאות בחו"ל, ואשר נותרו תקועים ברצועת עזה במהלך המלחמה, פנו ליו"ר הוועדה הלאומית לניהול רצועת עזה, ד"ר עלי שעת', בבקשה שיאפשר את יציאתם מהרצועה מטעמים הומניטריים. לטענתם, סגירת המעברים וסיבוכי הנסיעה מסכנים את חייהם ועלולים לגרום לאובדן שנות לימודים (ערוץ הטלגרם חאצ' מעבר רפח, 10 בפברואר 2026).

◆ נשים פלסטיניות התקועות ברצועת עזה פנו לשעת' בבקשה להיכלל ברשימות נסיעה הומניטריות לצורך איחוד משפחות, תוך הדגשה שילדים רבים לא ראו את אבותיהם מעל שנתיים (ערוץ הטלגרם חאצ' מעבר רפח, 11 בפברואר 2026).

◆ בעלי תושבות זרה שנתקעו ברצועת עזה פנו לנשיא מצרים אלסיסי, ליו"ר הרשות הפלסטינית אבו מאזן ולגורמים רשמיים כדי לזרז את שילובם ברשימות היציאה מהרצועה (ערוץ הטלגרם חאצ' מעבר רפח, 12 בפברואר 2026).

◆ דובר משרד החוץ המצרי, השגריר תמים ח'לאף, אמר במפגש תדרוך עם עורכים דיפלומטיים כי קיימת התחייבות מצרית לכך שמעבר רפיח יישאר פתוח לשני הכיוונים (Middle East News Agency (MENA), 12 בפברואר 2026).

יישום השלב השני של הסכם הפסקת האש ו"היום שאחרי"

• "מקורות המעורים בפרטים" מסרו כי משלחת חמאס בהובלת ראש הלשכה המדינית ברצועה, ח'ליל אלחיה, נועדה בקהיר עם ניקולאי מלדנוב, הנציג העליון של "מועצת השלום". צוין כי אלחיה העלה את הצורך בהשלמת השלב השני של הסכם הפסקת האש והדגיש כי יש לעצור את ההפרות מהצד הישראלי (אלטרא פלסטין, 14 בפברואר 2026). עוד דווח כי אלחיה הדגיש את הצורך בתחילת פעילותה ברצועה של הוועדה לניהול רצועת עזה, שכן לדבריו חמאס מוכנה להעברת כלל סמכויותיה. הוא גם הבהיר כי פעילות כוח הייצוב הבינלאומי תוגבל לגבולות הרצועה בלבד, וכי הכוח לא יפעל בתחום שטחי הרצועה (אלטרא פלסטין, 17 בפברואר 2026).

• דובר חמאס, חאזם קאסם, הדגיש בעקבות הודעת אינדונזיה כי תשלח חיילים לכוח הייצוב הבינלאומי כי כל כוח שייכנס לרצועה צריך למלא תפקיד מוגבל וברור - שמירת שלום וחציצה בין ישראל לבין האוכלוסייה הפלסטינית, פיקוח על הפסקת האש והבטחת יישום תוכנית השלום במלואה, ללא התערבות בעניינים הפנימיים (סוכנות שהאב, 11 בפברואר 2026).

• בכיר חמאס, אסאמה חמדאן, אמר כי המתווכות לא העבירו לחמאס שום טיוטה או הצעה רשמית הנוגעת לנשק "ההתנגדות", וכי התנועה לא קיבלה החלטה רשמית על הקפאת הנשק. לדבריו, עמדת חמאס נותרה כי "ההתנגדות" היא זכות כל עוד נמשך "הכיבוש". בנוסף טען שהציבור הפלסטיני דוחה "אפוטרופוסות" ואינו יכול לקבל כוחות בינלאומיים שיחליפו את צבא ישראל, אך ציין שחמאס שוחחה עם ממשלת אינדונזיה והבהירה שלתפיסתה תפקיד כוח בינלאומי צריך להיות על גבולות רצועת עזה כדי ליצור חציצה מול ישראל, וכי כוח ייצוב בינלאומי אמור למנוע פגיעה בפלסטינים בהתאם לתוכנית טראמפ (אלג'זירה מבאשר, 11 בפברואר 2026).

הוועדה הלאומית לניהול רצועת עזה

• הוועדה הלאומית לניהול רצועת עזה הדגישה כי היא לא תוכל לשאת באחריותה בצורה יעילה אם לא יוענקו לה מלוא הסמכויות המנהליות והאזרחיות הנדרשות לביצוע תפקידיה, בנוסף לסמכויות המשטרתיות, וכי האחריות מחייבת העצמה אמיתית שתאפשר לה לפעול ביעילות ובעצמאות. בהודעה נאמר כי הדבר יפתח את הדלת לתמיכה בינלאומית רצינית במאמצי השיקום, יסלול את הדרך לנסיגה ישראלית מלאה ויתרום להשבת חיי היומיום הנורמליים. הוועדה הוסיפה כי בראש סדר העדיפויות שלה עתה ניצבים הבטחת זרימה חופשית של סיוע, פתיחה בתהליך השיקום, והכשרת התנאים שיחזקו את אחדות העם, תוך הדגשה שהמהלך חייב להתבסס על הבנות ברורות וספציפיות, שמתאפיינות בשקיפות וניתנות לביצוע ומעקב, בהתאם ל"תוכנית 20 הנקודות" ולהחלטת מועצת הביטחון 2803. הוועדה גם התחייבה לפעול באחריות, מקצועיות, שקיפות ואחריותיות, לשמור על כבוד תושבי הרצועה ולאפשר לכל הכוחות הלאומיים לתרום לבנייה, וקראה למתווכות ולכל הצדדים לזרז את פתרון הסוגיות התלויות ועומדות כדי לאפשר מעבר מסודר ואמין ללא דחיות נוספות (חשבון X של הוועדה הלאומית לניהול רצועת עזה, 14 בפברואר 2026).

• בהקשר זה, "מקורות המקורבים לוועדה" מסרו כי חמאס ממשיכה להתעקש למזג את פעילי הביטחון שלה במסגרת המנגנונים שיהיו תחת פיקוח הוועדה, דבר שהוועדה מתנגדת לו. הם הוסיפו כי נושא זה מסבך עוד יותר את יכולת הוועדה למלא את תפקידיה כראוי, והאשימו שחמאס שואפת לכפות את נוכחותה, בצורה כזו או

אחרת, במסגרת עבודת הוועדה. לדבריהם, חמאס לא חדלה לבצע מינויים חדשים בפקוד מנגנוני הביטחון שלה, כחלק מניסיונות לחבל בתוכניות שהכין סאמי נסמאן לניהול תיק הביטחון מטעם הוועדה (אלשרק אלאוסט, 14 בפברואר 2026).

• שר החוץ התורכי, האקאן פידאן, נועד באנקרה עם יו"ר הוועדה הלאומית לניהול הרצועה, ד"ר עלי שעת', בנוכחות חבר הוועדה, לואא' סאמי נסמאן, והשגריר הפלסטיני בתורכיה. הצדדים דנו בהתפתחויות ברצועת עזה ובצורך הדחוף בסיוע ומחסה לאלפי משפחות שאיבדו את בתיהן. נמסר כי הושג הסכם עם משרד החוץ התורכי לספק לוועדה עשרים אלף קרוואנים כמשלוח ראשון, כדי לספק מקלט מכובד, זמני ודחוף לאלו שבתיהם נהרסו. בנוסף, הם דנו בדרישות שיאפשרו לוועדה הלאומית למלא את תפקידה בשטח בהקדם האפשרי (דף הפייסבוק של ד"ר עלי שעת', 14 בפברואר 2026).

• בהקשר זה, "מקור יודע דבר" מסר כי הוועדה ביקשה מבכירים ב"מועצת השלום" להתערב אצל ישראל כדי שתאפשר להכניס לרצועה כ-3,500 קרוואנים, שהושגו מתורמים וממוקמים באזורים סמוכים לרצועה. לפי הדיווח, ישראל, שקיבלה מידע מפורט על הקרוואנים, סירבה, משום שקרוואנים אלה עשויים עץ וברזל, חומרים שישראל מחשיבה כדו-שימושיים, ודרשה שהם יהיו עשויים מפיברגלס (אלקדס אלערבי, 12 בפברואר 2026).

• שר החוץ המצרי, בדר עבד אלעאטי, נועד בקהיר עם משלחת מהוועד המרכזי של פתח, שכללה את עזאם אלאחמד ורוחי פתוח. הוא הביע את תמיכת ארצו בוועדה הלאומית לניהול הרצועה כמסגרת זמנית לניהול ענייני היום-יום ומתן מענה לצרכים בסיסיים בתקופת מעבר, כהכנה לחזרת הרשות הפלסטינית לרצועה בהתאם להחלטת מועצת הביטחון 2803 מנובמבר 2025 (סוכנות אנאדולו, 11 בפברואר 2026).

יחסי חמאס והגא"פ

• ראש המחלקה ליחסים לאומיים בחמאס חו"ל, עלי ברכה, נפגש עם חבר הלשכה המדינית של הגא"פ, א חסאן עטאיא, ודן עמו בהתפתחויות האחרונות בזירה הפלסטינית. השניים התמקדו בהחלטות הקבינט הישראלי ביחס להתיישבות ביהודה ושומרון, המשך "המצור" על רצועת עזה ובמניעת הכנסת סיוע הומניטרי, בטענות להתעללות ולהשפלת נוסעים במעבר רפיח ובמניעת הכניסה של הוועדה הלאומית לניהול הרצועה. הם קראו לאחד שורות על בסיס לאומי ודמוקרטי ודרשו מהמתווכות, מהממשל האמריקני ומהקהילה הבינלאומית לפעול מיד לעצירת הלחימה (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 10 בפברואר 2026).

קשרי חמאס ואיראן

• יו"ר מועצת ההנהגה של חמאס, מחמד דרויש, ומשלחת מהנהגת התנועה, שכללה את ח'אלד משעל, נזאר עוצ'אללה, חסאם בדראן, סאמי ח'אטר ובאסם נעים, נפגשו בדוחה עם עלי לאריג'אני, מזכ"ל המועצה העליונה לביטחון לאומי של איראן. נמסר כי הם דנו בהתפתחויות ברצועת עזה ובאזור ובהסלמה במזרח ירושלים וביהודה ושומרון. דרויש הביע סולידריות חמאס עם איראן והתנגדותה לכל תוקפנות נגד איראן, בטענה שכל תוקפנות נגד איראן או מדינה אחרת באזור תערער את יציבות האזור ובטחוננו. לאריג'אני עדכן בהתפתחויות הפנימיות באיראן ובמגעים עם הצד האמריקאי, תוך שהוא מדגיש את תמיכת איראן בפלסטינים (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 11 בפברואר 2026).



פגישת בכירי חמאס עם נציג המשטר האיראני (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 11 בפברואר 2026).

• בהמשך לפגישה, דובר הזרוע הצבאית של גדודי עז אלדין אלקסאם, אבו עבידה, מסר כי חמאס והפלסטינים מביעים סולידריות עם איראן, הנהגתה, ממשלתה ועמה, וקבע שכל תקיפה נגד הרפובליקה האסלאמית תיחשב לתקיפה נגד האומה האסלאמית ופגיעה בריבונות של "מדינה מוסלמית מתנגדת". הוא הוסיף כי האיומים, התקיפות והמצור על איראן נובעים מניסיון נקמה על תמיכת איראן בפלסטינים (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 11 בפברואר 2026).

ישראל, יהודה ושומרון

פעילות סיכול ומנע

• כוחות צה"ל המשיכו בפעילות לסיכול טרור ברחבי יהודה ושומרון. במסגרת הפעילות, נעצרו יותר ממאה מבוקשים וחשודים בפעילות טרור, בהם סייען למחבל שביצע פיגוע ירי שבו נהרגו שלושה ישראלים בינואר 2025, שני חשודים שניסו לחדור ליישוב כרמי צור משליכי בקבוקי תבערה ומעורבים בהברחת שוהים בלתי חוקיים לתוך ישראל. כמו כן, נתפסו כלי נשק ואמצעי לחימה שונים ומחרטות לייצור אמצעי לחימה והוחרמו יותר משלושה מיליון שקל שיועדו למימון פעילות טרור. בנוסף, נחשפו שתי התארגנויות טרור שהופעלו על ידי תשתית טרור מלבנון ותכננו לבצע פיגוע (דובר צה"ל, 10-17 בפברואר 2026).

• חמאס גינתה בחריפות את החלטת ישראל לגרש שני מחבלים תושבי צפון ירושלים ולשלול את אזרחותם הישראלית. בהודעת התנועה נאמר כי מדובר בצעד נוסף במדיניות ממשלת נתניהו שנועד "לקדם ייחוד, עקירת פלסטינים, וסיפוח הגדה המערבית וירושלים, תוך הפרה בוטה של הדין הבינלאומי" (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 11 בפברואר 2026).

אירועי חיכוך

• עימותים אלימים התרחשו בין מתיישבים יהודים לבין פלסטינים בכפר הפלסטיני תלפית סמוך לצומת תפוח. לאחר שפלסטינים התקרבו למאחז בלתי חוקי שיהודים הקימו בשטח B, החל עימות אלים, במהלכו נפצע אזרח ישראלי באורח קל. בתגובה, הגיעו מתיישבים יהודים לתלפית, וניפצו שמשות של שבע מכוניות פלסטיניות (תקשורת ישראלית, 13 בפברואר 2026). חמאס הביעה זעזוע ממה שכינו "מתקפה ברוטלית של המתנחלים" יחד עם כוחות צה"ל, שכללה פגיעה ברכוש, הפחדת אזרחים וירי חי שגרם לפציעות (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 13 בפברואר 2026).

הרשות הפלסטינית

◀ גינויים בזירה הפלסטינית להחלטת ממשלת ישראל להגדיר את האדמות ביהודה ושומרון כאדמות מדינה: הרשות הפלסטינית הזהירה כי ההחלטה מהווה "איום על הביטחון והיציבות, הסלמה מסוכנת והפרה של החוק הבינלאומי", וכי מדובר בחלק מתוכניות סיפוח שמטרתן ביסוס הכיבוש". ברשות קראו לקהילה הבינלאומית, ובפרט לארה"ב ולמועצת הביטחון של האו"ם, להפעיל לחץ על ישראל לעצור את פעילויותיה (ופא, 15 בפברואר 2026); תנועת פתח מסרה כי ניסיונות ישראל "להחיל חוקיות על הסיפוח ביהודה ושומרון לא יוסיפו להן כל לגיטימציה". התנועה כינתה את ההחלטה "זיוף בוטה של ההיסטוריה והפרה של החוק וההסכמים הבינלאומיים" (ופא, 15 בפברואר 2026); חמאס הציגה את ההחלטה כניסיון לכפות התיישבות "ייחוד" בכוח בניגוד להחלטות האו"ם (ערוץ הטלגרם של חמאס, 15 בפברואר 2026).

◀ יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, נועד באוסלו עם ראש ממשלת נורבגיה, יונאס גאר סטורה. השניים דנו בהתפתחויות בזירה הפלסטינית ובחיזוק היחסים הביטחוניים. אבו מאזן שיבח את עמדת נורבגיה התומכת בזכויות הפלסטינים, והדגיש את הכרתה ב"מדינת פלסטין", ואת המשך הסיוע הפוליטי, הכלכלי וההומניטרי (ופא, 11 בפברואר 2026).

◀ ראש ממשלת הרשות הפלסטינית, מחמד מצטפא, השתתף בפסגת האיחוד האפריקאי ה-39 שהתקיימה באתיופיה. בנאומו בפסגה מסר מצטפא כי השנה האחרונה סימנה תנופה מדינית בינלאומית לטובת הפלסטינים, בין השאר באמצעות הקמת "הקואליציה הבינלאומית ליישום פתרון שתי המדינות" ויוזמה סעודית-צרפתית לכינוס ועידה בינלאומית המבוססת על החלטות האו"ם והיוזמה הערבית, מהלך שהביא עלייה במספר המדינות המכירות ב"מדינת פלסטין" לכ-160. מצטפא הדגיש כי העם הפלסטיני זקוק להגברת צעדי הסולידריות והמאמץ הבינלאומי למימוש חירותו והגדרה עצמית, וכי חזון הממשלה ברור – רצועת עזה היא חלק בלתי נפרד מ"פלסטין", העם אחד והפרויקט הלאומי אחד. הוא קרא להסיר את החסמים שמטילה ישראל בפני יישום סידורי השלב השני של ההסכם, כולל עבודת הוועדה הזמנית לניהול הרצועה, כדי להבטיח רציפות שירותים, ארגון המאמץ ההומניטרי וההתאוששות המוקדמת, וטען כי למרות הפסקת האש, ישראל ממשיכה "להפר" הבנות והרגה מעל 500 פלסטינים מאז ההכרזה עליה (דף הפייסבוק של לשכת ראש ממשלת הרשות הפלסטינית, 14 בפברואר 2026).

◀ יו"ר המועצה הלאומית הפלסטינית, רוחי פתוח, גינה בחריפות את ביקור נשיאת הפרלמנט הגרמני, יוליה קלוקנר באזור "הקו הצהוב" ברצועת עזה הנתון לשליטת ישראל, בלי לבקר בשאר חלקי הרצועה או ביהודה ושומרון. לדבריו, מדובר בביקור "סלקטיבי" שאינו משקף את המציאות הקשה של הפלסטינים תחת "הכיבוש" וכי גרמניה מתעלמת מ"הפשעים והפרות מתמשכות" של ישראל נגד הפלסטינים. הוא קרא לפרלמנט הגרמני ולגופים בינלאומיים לאמץ עמדה מאוזנת, לבקר בכל "השטחים הכבושים" ללא מגבלות, להקשיב לקורבנות ולהטיל אחריות על ישראל במקום להסתפק בביקורים חלקיים שלטענתו "מלבינים" את מציאות "הכיבוש" ומעודדים היעדר ענישה (דף הפייסבוק של המועצה הלאומית הפלסטינית, 13 בפברואר 2026).

• שרת החוץ והגולים הפלסטינים, פארסין שאהין, נפגשה בשולי ועידת מינכן לביטחון עם הנציב הכללי של אונר"א, פיליפ לזאריני. בפגישה דנו "בקטסטרופה ההומניטרית" שממנה סובל העם הפלסטיני, ובפרט ברצועת עזה, ובהמשך פעילות אונר"א. עוד הודגש כי על הקהילה הבינלאומית מוטלת אחריות לספק לאונר"א הגנה וכל מרכיבי התמיכה, ולאפשר לה להמשיך בתפקידה מאחר והיא "בלתי ניתנת להחלפה" (דף הפייסבוק של משרד החוץ הפלסטיני, 15 בפברואר 2026).

פעילות מנגנוני הביטחון של הרשות הפלסטינית

• כעס ברחוב הפלסטיני לאחר שבמהלך פעילות של מנגנוני הביטחון של הרשות הפלסטינית בעיירה טמון נהרג בנו של סמאר סמארה, המבוקש על ידי ישראל, ואחותו נפצעה קשה: תושבי העיירה השביתו את הלימודים במחאה על הפגיעה בילדים והבעירו צמיגים ברחובות (ערוץ הטלגרם של טמון אלאח'באריה, 15 בפברואר 2026; סוכנות קדס, 16 בפברואר 2026); חמאס טענה כי מנגנוני הביטחון ביצעו "פשע" והיא דורשת להעמיד לדין את כל המעורבים, שחרור מידי של "עצירים פוליטיים" והפסקת רדיפת פלסטינים (ערוץ הטלגרם הרשמי של חמאס, 15 בפברואר 2026); מושל טובאס מסר כי הוקמה ועדה המורכבת מנציגים של משרד הפנים ומפקדי מנגנונים לחקירת האירוע (דף הפייסבוק דולה טובאס, 15 בפברואר 2026); מנגנון הביטחון המסכל הביע תנחומים והודיע כי הוא "נושא באחריות מלאה למה שאירע", כולל כל ההיבטים הביטחוניים, וההומניטריים, תוך שמירה על עקרונות שקיפות וענישה, במטרה לחזק את האמון הציבורי (ופא, 16 בפברואר 2026).



בכרזה שפורסמה ברשתות החברתיות נכתב: "כלי הנשק של הרשות הפלסטינית בטובאס: מגנים על הכובש, והורגים את החופשיים (ערוץ הטלגרם אח'באר ג'נין, 15 בפברואר 2026)